

最是真情暖人心

——习近平主席面向各国人民开展友好工作的感人瞬间

新华社记者 赵嫣 乔继红 张远

匈牙利青年时隔15载第二次向习近平主席献花，成就一段见证“中匈友谊友好的成长”佳话；长期致力于对华友好事业的好朋友、老朋友在北京共聚一堂，聆听习近平主席阐释人民友好事业的重要意义……

2024年，习近平主席与多国民众亲切互动，亲力亲为面向各国人民开展友好工作，搭建起更多民间交往、务实合作、人文交流、面向未来的桥梁。这些亲历者和参与者回首难忘时刻，深受鼓舞，期待继续感知中国、传承友谊。

“令人激动的时刻”

从用中文演唱《歌唱祖国》的哈萨克斯坦少年，到1500多名载歌载舞的塔吉克斯坦青年，再到身穿民族服装为中国贵宾献上火红玫瑰的秘鲁女孩……一年来，在元首外交现场，这些亲历者见到了第一位亲切谦和、心怀人民的中国领导人，见证了可信、可爱、可敬的中国形象，也感受着国与国、人民与人民之间的友好情谊。

“那真是令人激动的时刻。”匈牙利大学生欧拉·塔玛拉日前向记者回忆了当时的情形。5月8日晚，习近平主席抵达匈牙利，欧拉和两名少年一同献花。习近平主席对欧拉一边说一边比划：“你都已经长这么大了？当年你还只有这么高。”他还称赞欧拉“中文讲得很好”。

2009年，时任国家副主席习近平访问匈牙利时，当时年仅6岁的欧拉作为儿童代表献花。此后，欧拉进入匈中双语学校学习，与中文和中国朋友结下深厚缘分。

“没想到主席先生还记得我，他真是非常亲切。”欧拉说。

习近平主席在与匈牙利总统舒拉克会谈时也提到这段故事：“从小姑娘到一个美丽的少女，这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗？”

欧拉说：“这让我非常感动，我还留着当时的视频。”一个孩子的成长，同国家友好关系的发展同步，成为元首外交中令人倍感温暖、会心微笑的佳话。

5月8日稍早时候，在贝尔格莱德的塞尔维亚大厦广场上，从各地赶来的近2万名民众翘首等待。当习近平主席在塞尔维亚总统

武契奇陪同下来到大厦平台，向人群挥手致意时，现场欢呼声、掌声雷鸣般响起，表示最热烈的欢迎。

“那是我第一次参加如此盛大的欢迎仪式。”当地居民斯拉贾娜说，“现场气氛非常热烈，能亲眼见证两国元首外交的场景是我的荣幸。”

11月20日，在巴西利亚总统官邸黎明宫，一场迎接习近平主席到访的盛大欢迎仪式正在举行。“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸……”优美的歌声响起，巴西女高音歌唱家玛丽娅·瓦加斯动情地用中文演唱《我的祖国》。演出结束后，瓦加斯向习近平主席和卢拉总统问好。“他们非常喜欢我的演出，我感到无比幸福。”瓦加斯向记者回忆道。

“唱起这首歌，我心中充满热情。那一刻，情感穿越国界，触动两国人民的心灵，我成为传递友谊的使者。”瓦加斯说，“那一刻会永远珍藏在我心中。”

“中国是这样说的，也是这样做的”

“站在人类发展新的十字路口，面对世界百年变局的风云际会，中方愿同方法密切全方位交流合作，推动中法关系迈上更高水平，取得更大成绩。”5月6日，习近平主席出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式，寄语中法合作未来。

“习近平主席的发言着眼全人类的前途。”在现场聆听致辞的法国法孚集团副总裁德里·梅西耶深有感触，“为了这个世界共同的未来，我们应当继续加强合作。”

法国Middlai软件公司总裁诺贝尔·迪克罗说，自己在现场聆听演讲时最有共鸣的是，习近平主席强调中法“成为不同文明、不同制度、不同发展水平的国家相互成就、共同前进的典范”。“习近平主席的讲话富有前瞻性和哲理性。”迪克罗说，“我们生活在同一个世界，欧中要加强合作，携手建设人类共同的未来。”

“面对‘建设一个什么样的世界、如何建设这个世界’这一时代课题，我提出构建人类命运共同体的中国答案。”10月11日，习近平主席在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方

嘉宾时表示。

现场亲历者、尼日利亚前总统奥巴桑乔印象最深的是，习近平主席在讲话中倡导国际社会“同舟共济”，以及“中方不追求独善其身的现代化”。

“中国是这样说的，也是这样做的。”奥巴桑乔对中国答案深感认同，“共建‘一带一路’合作助力非洲现代化建设，促进当地就业和经济增长，为大力发展中国现代化建设提供了新的选择，为促进全球和平发展事业发挥了积极作用。”

当地时间11月14日晚，习近平主席同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。视频连线的另一端，在钱凯港，秘鲁钱凯港项目工程部部长丹尼尔·哈雷斯和同事们通过大屏幕一起见证这一幕。“多年的努力变为现实，我们太高兴、太激动了。”他说。

“开港！”听到两国元首共同下达指令，哈雷斯看到港口随即开始装卸作业。“从钱凯到上海”，一条新时代亚拉海新通道诞生。“这对秘鲁和拉美的发展具有里程碑意义。”哈雷斯说。钱凯港项目开始时，他从实习生做起，现在已是工程部的业务骨干。“我正与钱凯港一同成长。我们都对港口即将发生的变化感到兴奋、充满向往。”

民心相通是最基础、最坚实、最持久的互联互通。雅万高铁开通一年多以来，印尼本土司机已经能够熟练驾驶列车；秘鲁钱凯港开港后首个“钱凯—上海”正式航次完成，更多新鲜拉美水果将进入中国人的菜篮子；第10列中欧班列近日抵达德国中部城市杜伊斯堡，让中欧企业和消费者享受到更快捷的物流服务；中国、坦桑尼亚、赞比亚元首共同见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》的消息传来，守护援坦中国专家公墓的坦桑尼亚人罗纳德·德乌利非常感动，他期待着这条见证非中友谊的公路焕发新生，助力非洲发展，造福更多民众……一年来，习近平主席关心推动的共建“一带一路”合作等重大项目持续推进，给许多国家民众带来了实实在在的福祉。

“越来越靠近彼此”

“终生难忘！”回忆起为习近平主席表演

2024，盘点“大国粮仓”米袋子

新华社记者 王立彬

一岁将尽，盘点家底，最要紧就是“米袋子”。

在26日结束的全国粮食和物资储备工作会议期间，国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫为我们盘点了“大国粮仓”米袋子。

全年粮食收购8400亿斤左右

刘焕鑫预计今年粮食收购量将达到8400亿斤左右，继续保持在较高水平。

据介绍，今年以来，国家有关部门统筹市场化收购和政策性收储，加强粮食收购工作组织协调，持续优化为农为企服务，多措并举畅通农民售粮渠道，确保粮食颗粒归仓。预计今年粮食收购量将达到8400亿斤左右，连续两年稳定在8000亿斤以上。

新季秋粮收购呈现进度快、购销活、库存增的特点。截至目前，全国累计收购秋粮超3700亿斤，较上年同期快10%左右。南方地区中晚稻收购已接近尾声，东北和华北地区玉米收购进入春节前农户售粮高峰。从监测

情况看，各类经营主体购销活跃，东北地区玉米深加工企业开工率保持在90%左右，基本满负荷生产。企业建库意愿增强，玉米商品库存稳步增加，同比增长30%以上。

稻谷最低收购价政策托底作用有效发挥。中晚稻上市以来，先后在河南、江苏、黑龙江和安徽4省启动最低收购价执行预案，共布设收储库点228个，总仓容1136万吨，目前已收购最低收购价稻谷100多亿斤，较好地满足了农民售粮需求，稳定了市场预期。

粮油应急日加工能力170多万吨

居安思危，有备无患。截至目前，全国粮食应急保障企业达6.8万家，粮油应急日加工能力170多万吨，粮食应急保障能力得到稳步提升。

针对2024年重特大自然灾害多发频发等情况，全年向22个省份调运中央应急救灾物资59批次、92.4万件，是2018年机构改革以来调运次数最多、总量最大的一年，为高效

应对低温雨雪冰冻、抗震救灾、抗洪抢险等突发事件发挥了重要作用。

刘焕鑫说，我国各种重大灾害呈多发态势，必须坚持闻灾而备、闻令而动，完善体系、强化管理、提升能力，确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。

据介绍，今年以来，我国积极推进京津冀、长三角、粤港澳等区域粮食应急保障中心建设，政府主导直接推动、市场机制发挥作用、企业支撑应急保障的区域粮食应急保障中心模式初步形成。

下一步，将加快推动《国家粮食应急预案》出台，进一步完善粮食应急预案体系，加强区域粮食应急保障中心建设，组织开展粮食应急保障演练，动态调整粮食应急保障企业，提升粮食应急储运、加工、配送、供应能力。

大国储备“四梁八柱”制度体系基本形成

大国储备，现代化的粮仓要看数量规模，

也要看绿色科技水平。目前我国基本形成与粮食生产、储备和流通相适应的粮食收储保障体系。

刘焕鑫说，从总量看，我国粮食仓储设施规模逐年递增，有效满足粮食收储需要。截至2023年末，全国粮食标准仓房完好容量超7亿吨，较2014年增长了36%。从仓型结构看，粮仓类型多样，能够满足不同功能需要。

从仓储性能看，“十四五”以来，国家新建和改造升级仓容超6500万吨，仓房气密、隔热等关键性能明显提升，粮食绿色储粮功效和性能不断提升。目前全国实现低温低湿储粮仓容2亿吨，应用气调储粮技术仓容5500万吨。根据调查，我国粮库粮食储藏周期内综合损耗率控制在1%的合理预期范围内。

大国储备，离不开粮仓建设的硬件，也离不开制度建设的软件。“党中央、国务院出台了构建大国储备体系等方面的一系列重要文件，对涉及管理体制和运行机制的重大问题作出制度安排。粮食安全保障法等相继颁布实施，相关地方性法规陆续出台，保障粮食和物资储备安全的法治手段更加有力。大国储备的‘四梁八柱’制度体系基本形成。”刘焕鑫说。

（新华社北京12月26日电）



12月26日中午12时，在阿塞拜疆首都巴库，车辆停止行驶，为客机失事遇难者默哀。阿塞拜疆26日举行全国哀悼日活动，悼念阿塞拜疆航空公司客机失事遇难者。悼念时间为当天中午12时，全国默哀一分钟。首都巴库和各州均降半旗致哀，马路上所有车辆也都暂停行驶。新华社发（胡姆贝特·马马多夫 摄）

商务部：

加快内外贸一体化改革

新华社北京12月26日电（记者谢希瑶）商务部新闻发言人何咏前26日说，商务部将加快内外贸一体化改革，打通堵点卡点，优化发展环境，助力企业在国内国际两个市场顺畅切换。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，何咏前介绍了今年以来商务部在推动内外贸一体化发展方面开展的重点工作及进展。

据介绍，在促进内外贸规则制度衔接方面，商务部发挥促进内外贸一体化发展部际工作机制作用，会同有关部门细化工作举措，以标准认证衔接、优化发展环境等为重点，推动95项重点工作有序开展。例如，积极转化先进适用的国际标准，截至目前，国际标准化转化率已超过83%。

此外，商务部还深化内外贸一体化试点工作，组织9个试点地区积极先行先试，已完成80%的试点任务，形成一批成功经验，10个典型案例在全国复制推广；组织各地开展供需对接活动30余场，支持优质外贸产品进商超、进商圈、进电商；加大政策支持力度，推动出台《关于发挥国内贸易信用保险作用 助力提高内外贸一体化水平的意见》，为外贸企业开展内销业务提供了更多保障。

我国高铁运营里程约4.7万公里

新华社北京12月26日电（记者叶昊鸣）截至目前，全国铁路运营里程约16.2万公里，其中高铁约4.7万公里、地方铁路超2.5万公里。

这是记者26日从国家铁路局召开的全国铁路监督管理工作会议上获悉的。

据国家铁路局局长费东斌介绍，预计2024年全年全国铁路固定资产投资完成超8000亿元，投产新线约3000公里，其中高铁约2300公里。

铁路客货运量保持稳步增长。费东斌表示，铁路高质量发展取得新成效，有力支撑我国经济持续回升向好。预计全年全国铁路旅客发送量约43亿人次，同比增长11.7%左右；货运发送量约51.8亿吨，同比增长3%左右。

测试表明：

我国新能源汽车高寒环境下性能表现向好

据新华社重庆12月26日电（记者黄兴）冬季电池续航衰减，是新能源汽车使用的一大痛点。记者从位于重庆市两江新区的中国汽车工程研究院股份有限公司获悉，该公司25日发布近20台主流新能源车型的高寒测试结果显示，我国新能源汽车在高寒环境下性能表现逐年向好。

该公司相关负责人介绍，这次高寒测试在黑龙江江河谷五大连池测试基地完成，历时2周，共有国内多家车企的近20台主流新能源车型参与。这些车型在零下15摄氏度至零下25摄氏度的环境中，开展了雪天安全、逆光安全、续航抗衰、充电效能、空调采暖等6个项目、9种工况的严苛测试。

复杂高寒环境是考验智能网联新能源汽车性能的“试金石”。测试结果表明，在平均温度为零下20摄氏度的高寒环境下，车型续航抗衰测试通过率超八成，充电效能测试通过率六成，表现相对较好。总体而言，对比过往的测试数据，新能源汽车高寒环境适应性呈现逐年向好趋势。

莫桑比克一监狱发生骚乱致33人死亡

新华社坎帕拉12月25日电（记者袁祖国）乌普托消息：莫桑比克警察总司令贝纳迪诺·拉斐尔25日晚对媒体表示，莫首都马普托一所监狱当天发生骚乱，造成33人死亡、15人受伤。

拉斐尔表示，骚乱中约有1500名囚犯越狱，其中150人已被抓回。伤亡者有待确认。

莫桑比克司法部官员贾斯汀诺·托内拉对媒体说，事发监狱距马普托市中心约14公里，关押有数千名囚犯。莫桑比克10月9日举行大选，选举新一届总统，并产生新一届议会、省级议会以及省长。莫桑比克宪法委员会12月23日宣布核准后的大选结果后，该国选后动荡局势趋于严峻。

奋力谱写中国式现代化吉林新篇章

（上接第一版）对全省上下统一思想、统一意志、统一行动，落实党中央各项决策部署具有重要意义。据王善军介绍，下一步，省发展改革委将深入贯彻省委、省政府工作部署，发挥好经济综合部门职责和参谋助手作用，强化政策研究、规划计划、投资项目、改革创新、统筹平衡五大职能，量化工作指标，细化工作举措，树牢账意识，以功成不必在我、功成必定有我的姿态和毅力，为吉林全面振兴取得新突破作出新的更大贡献。

“吉品”出海渐入佳境，“以旧换新”热度攀升，商场超市人流涌动……商业社会中一个个热气腾腾的场景，勾勒出我省物阜民丰的幸福景象。这一切，让本次大会提出的“更好实现有质量、有效益、可持续的增长”的目标现实可感、未来可期。

省商务厅党员干部纷纷表示，本次大会聚焦经济工作，描绘出明年高质量发展蓝图，政治站位高、战略举措实、目标要求明，具有很强的全局性、前瞻性和指导性、针对性，鼓舞人心、激发斗志，为做好明年经济工作提供了重要遵循。新的一年，省商务厅将深入贯彻全会精神，坚定信心、攻坚克难，创新举措、真抓实干，奋力为全省经济高质量发展作出商务贡献。

立航向标 绘行军图

全会提出，要以科技创新引领新质生产力发展，打造具有吉林特色的现代化产业体系，这为科技部门下步工作的开展提供了指引。

“会议为做好明年乃至未来一段时期内的经济工作立起

了航向标、绘制了行军图、点燃了新引擎。”省科技厅党员干部表示，将以“十年磨一剑”的坚定决心和顽强意志，抓改革、谋创新、促发展，加快推进创新型省份建设再上新台阶，为吉林全面振兴取得新突破提供坚实的科技支撑。

“会议提出，要以科技创新引领新质生产力发展，打造具有吉林特色的现代化产业体系，这为今后的农业科研工作指明了方向。”省农科院科技工作者深受会议精神鼓舞，纷纷表示，将深入学习贯彻会议精神，围绕“双千工程”建设、黑土地保护利用等中心工作，聚焦以科技挖掘东西部潜力、稳定中部产能，坚持深化改革为主线，全面提升科技创新、成果转化、人才支撑和科技服务“4项能力”，主动融入和高效服务“三农”工作，为吉林现代化大农业及国家粮食安全提供科技支撑。

谋定快动 雷厉风行

一分部署，九分落实。全会提出，全省上下要以砥砺谋定快动、雷厉风行的务实作风，增强“马上就办”意识，用最快速度推动各项工作有效落实。

马上就办！大安市在行动。大安市发改局局长林春达告诉记者，认真学习会议精神后，全局干部职工们信心倍增。大家纷纷表示，要坚决扛起维护国家“五大安全”重要使命，真抓实干，攻坚克难，瞄准产业融合、清洁能源、文教卫生、全域旅游等重点领域，谋划储备一批立市、强市、富市、活市的大项目、好项目，高质量完成“十五五”规划编制工作，切实把学习成效转化为推

动高质量发展的强大动力。

全会指出，要把全面从严治党要求体现在经济工作全过程，从严管理干部、从紧转变作风，不断提高党的建设质量和水平。

“经济工作的高质量发展离不开全面从严治党要求的有力有效贯彻落实。”集安市纪检监察干部纷纷表示，要发挥党的政治机关监督专责作用，坚持严格依规依纪依法，把监督护航经济体制改革举措落地见效作为开展政治监督重要内容，持续推进政治监督具体化精准化常态化，同时着力推进正风肃纪反腐与激励担当作为相统一，切实为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰，为确保全省经济工作部署要求在基层走深走实，贡献纪检监察机关责任、力量与担当。

（本报记者 陶连飞 杨悦 闫虹瑾 郑玉鑫）

公告

（卖方）孙玉明、马光华
你将坐落在桦子岭立街六套面积33平方米(孙玉明) 房子出售给刘百祥。原房屋产权证号为:048595;08858,产权证面积为33+33平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)刘百祥联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:13634397399
白山市江源区不动产登记中心
2024年12月26日

遗失声明

●王晰将吉林省检察官培训学院工作证遗失,编号00000903,声明作废。
●郑钢将编号为199822110222401580604033的医师资格证书遗失,声明作废。
●朱洪毅(曾用名朱发,身份证号22022319510208011X)不慎遗失父亲朱万春的革命烈士证明书,特此声明作废。

公告

（卖方）田俊昌
你将坐落在正街街一委的房屋面积35.2+42.92平方米出售给刘百祥。原房屋产权证号为:40523;40524,产权证面积为35.2+42.92平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)刘百祥联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:15043908055
白山市江源区不动产登记中心
2024年12月26日

公告

（卖方）索忠玉
你将坐落在苇塘街九委9-72的房屋面积75平方米出售给邵磊。原房屋产权证号为:022667,产权证面积为75平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)邵磊联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:15844985130
白山市江源区不动产登记中心
2024年12月26日

公告

（卖方）李为国
你将坐落在正街街五委的房屋面积68平方米出售给邵磊。原房屋产权证号为:0002289,产权证面积为68平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)邵磊联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:13630795278
白山市江源区不动产登记中心
2024年12月26日

●高姗姗将与吉林鼎晟房地产开发有限公司于2016年7月11日签订的商品房买卖合同(国信·中央新城,肇境一期第10幢1单元103号房,编号为:000000000992001)一式4份,遗失二份,声明作废,剩余2份有效。
●李永超将与吉林鼎晟房地产开发有限公司于2016年7月23日签订的商品房买卖合同(国信·中央新城,肇境一期第10幢1单元102号房,编号为:000000000995483)一式4份,遗失一份,声明作废,剩余3份有效。